

# 地铁要禁食? 市民说了算!

南京地铁表示,将在网上征询意见,慎重考虑

快报讯(记者 毛丽萍)南京地铁要“禁食”,一则消息在《西祠胡同》炸开了锅,不少网友大呼“有没有搞错啊”。记者昨天从地铁获悉,“禁不禁食”他们会谨慎对待,最终还要市民说了算。目前只是根据《南京市轨道交通管理条例》起草《乘客守则》,《乘客守则》中是否规定限制乘客吃东西,将在网上征询市民后再定。

地铁列车车厢一天扫出3吨垃圾,一年的运输费用高达15万元。可能吗?昨天早上7点多,记者从新街口站乘到鼓

楼站,短短的两站路,就实实在在地感受到,此言不虚。新街口地下通道,早点摊前全是人,“给我个包子,再加一个茶叶蛋。”“我要一个包子一袋豆奶。”……几乎人手一个塑料袋,边吃边匆匆走向地铁。站台上,几乎都能做到吃完后把垃圾扔进垃圾箱,上了地铁列车,“风景”就不一样了,座位和地面上随处可见瓶子、罐子或是油腻腻的塑料袋,一不小心就会踩到。

“跑一趟,就有一大堆食品垃圾。”地铁物业的工人

员掰着指头数,“饮料瓶,这个最多,然后就是食品包装袋,还有乘客没有吃完的油饼、包子、馒头之类。时间短,车到终点时,我们只能粗略对付一下,像饮料洒到地上,踩成花脸,看到了也没时间弄。”

有消息说,根据南京市轨道交通管理条例,乘客在地铁里吃东西将面临100元的罚款。对此,南京地铁澄清,条例没有这样规定,地铁是否“禁食”要由乘客说了算。“我们有这想法,正在根据《条例》起草《乘客守则》,究竟这一条

纳不纳入,由乘客来最终决定。”

据了解,《南京市轨道交通管理条例》只是规定禁止吸烟、随地吐痰、便溺、吐口香糖、乱扔果皮、纸屑等废弃物,并没有禁止乘客吃东西。而大多数市民也认为没必要禁食,只要不乱丢就可以了。地铁表示,虽然《乘客守则》正在拟定,但“地铁内禁不禁食”还将在网上征询大家的意见。“我们会慎重考虑,征求完民意后,预计于12月底正式推出。”



## 文火慢炖

天气转冷,进入冬令食补季节。南京一家土菜馆在店门口支起一排煤炉,用开放式煲汤的方式来吸引食客。

快报记者 顾炜 摄

## 赴泰旅游再度叫停

快报讯(记者 孙兰兰)刚恢复正常不久的泰国旅游,再度叫停。据外交部信息,11月25日晚,泰国曼谷国际机场因遇示威活动被迫宣布关闭,绝大部分航班不能正常起降,大量游客滞留。国家旅游局紧急发出旅游提示,建议近期拟赴泰游客视情调整行程,暂缓赴泰。截至昨天记者发稿时,机场尚未恢复运营,各大旅行社纷纷取消赴泰行程,好在暂无南京游客滞留曼谷机场。

目前,南京还没有直飞泰国曼谷的航班,赴泰旅游的市民要么从南京乘坐港龙航空的航班到香港转机,要么到上海乘坐东航、泰航的航班直飞曼谷。截至记者发稿时,来自港龙航空和游易航空旅行网的系统信息均显示:当天飞赴曼谷的航班均因机场关闭而暂时取消或延误,其中并无南京游客。航空公司人士表示,其后的赴泰航班将根据曼谷机场的情况进行调整。

记者从江苏省中旅、青旅、国旅、中北友好、江苏舜天等南京多家赴泰旅游主力组团社获悉,暂无游客滞留在曼谷机场,而前期发往泰国的旅游团,大约有百名游客还在旅行行程中。南京中北友好国际旅行社有关人士介绍,目前该社还有近70名游客正在泰国境内,游览有序进行,没受到影响。“泰国人对境外旅游者很友善,示威地点与旅游景点离得很远。”

昨天起,南京各大旅行社的赴泰游已被迫暂停。“今明两天,我们原本都有团队要发往曼谷,结果走不了。只好劝说客人退团,或者改期。”江苏舜天海外旅行社出境部经理胡笑梅介绍,两天加起来就有100人左右。“今年泰国游真是急死人了。两个月前,普吉机场关闭,冷清了好长时间,最近好不容易才有点起色,又出事了。”她说,虽然示威人群不会伤害旅游者,但赴泰游也经不起这样的折腾。

## 周日免费逛“创业超市”

快报讯(记者 项凤华)到哪寻找创业项目,如何筹集创业资金,如何迈出创业第一步?针对这些问题,南京热情创业服务中心本周日下午2:00将在太平南路460号西一巷16号推出“创业超市”活动。

据了解,“创业超市”具体内容为,请劳动部门的创业专家解析创业者案例;结合创业班学员提问,请指导老师分析指点;展示一批低起点、少投资的创业项目,并请有关人士介绍情况;邀请专家为市民解答创业小额担保贷款等政策。

本次国美采购的十亿新品和畅销品,是国美在12月

## 明年启动多条道路快速化改造 定淮门大街将建4条过街通道

在实施的滨江大道的北上和南延的快速化改造,纬一路的快速化改造等等。”

### 城西干道酝酿改造

和快速路相比,城西干道已经不能适应现在的交通状况,这个问题同样让市民关注。郭建说,对城西干道的改造,将围绕提速、安全、生态的方向来进行,目前已经开始研究方案。“现在城西干道还在发挥比较好的交通服务功能,只要处理好相关节点,它的功能还会延续。”至于何时改造,郭建说,在内环开通之后的一段时期,将根据城西干道以及整个内环的交通变化,进行调查分析,进一步优化改造方案,最终确定一个十年计划。

### 定淮门大街建四处行人过街通道

快速路建成的同时,行人过街和车辆提速的矛盾也日益突出。有市民提出,定淮门大街附近居民比较多,加之一些人闯红灯,严重影响这一段路的通行速度。

针对这一问题,郭建表示,目前正在着手准备解决这个问题。明年结合定淮

门大街的快速化改造,计划在四个重大交通节点建设地下过街通道,两条位于十四所附近,一条位于石头城,一条位于清江花苑。通道内将设置坡道,方便自行车通行。明年建成之后,定淮门大街沿线的居民过街难将不再是问题。

### 快速内环限速不宜提高

有很多司机反映,快速内环连线全部打通后,限速不一样,双桥门是80公里,古平岗是60公里,能不能统一提高?南京市交管局秩序科主任毕衍蒙表示,限速值是根据道路具体情况设计的,因为每段路的设计标准不一样,所以会出现差异,不可以人为地违背技术指标强行调整。

郭建也表示,道路的限速是根据人的反应速度、基本坡度、交通流量和一些隧道的半径等方面决定的,是道路行驶的最安全速度,要提高限速只有一个原因,就是交通量减少。“比如晚上,有些司机看到隧道里车子比较少,就希望提高限速,这又会带来可变交通管理上的问题,容易引起管理上的混乱,所以目前暂时不会考虑提高限速。”

快报记者 李蓓超 陈英

## 名家别墅,臻品别墅感恩回馈

特价双拼倾情回报,一石激起千层浪

名家别墅,三山板块的最后珍藏,以其城市别墅和山水豪宅的双重魅力,倾力打造“居于城而隐于市”的悠然生活梦想。据了解,为答谢众多购房者长期以来的青睐,名家特推出4套特价别墅,并以11000元/平米的价格低调面市;自特价双拼别墅推出以来,得到众多层峰人士关注,当日即认购一套,深得市场认可。

名家别墅,以绝无仅有

特价双拼别墅,惠及人文。

对于名家别墅的打造,不仅在于建筑本身的精益求精,对于细节的建设,更是近乎苛求,只为匹配居者的高贵身份和优雅内涵。

名家别墅,汇聚城市繁华与自然梦想,以至尊品质、优雅景观、国际名品建材等,成就南京的别墅盛典;自项目推出特价回馈后,更是赢得市场的好评,另外,特价别墅正火热销售中,敬请亲临品鉴!

## 国美 22 周年庆 十亿夏普液晶新品优惠 20%

份举行22周年庆典的拳头产品之一。在本次采购中,70%的新品和畅销品都是国美的定制产品。国美对本次采购的产品,实现价格优惠20%以上,具有极强的市场竞争力。

夏普家电副总经理刘伟说,国美电器是夏普在中国最重要的战略合作伙伴,双方诚信合作,互惠互利,我们要继续提升厂商战略合作水平。本次签订的所有新品,从12月份起,也将在国内门店首次“亮相”。

国美在全国门店总数达

到1300多家,拥有国际上最先进的服务体系,保证了夏普电视的快速流通。为了让消费者享受到更多的实惠,国美将全面扩大夏普液晶的销售范围,努力让国美所在的全国220多个城市的消费者,都能享受到优质的电视产品。

随着国美在三四级市场的快速发展,国美也将同时把本次签订的夏普新品,覆盖到国内广阔的三四级市场门店,让更多消费者享受到全球最优秀的液晶电视产品。

## 食品抽检合格率94.4%

快报讯(记者 都怡文 通讯员 朱超平)记者从昨天举行的南京市质监局行评述职会上获悉,南京地产品的质量合格率已达到92.16%,与去年同比提高1.12个百分点。

据南京市质监局局长杨海宁介绍,通过今年的监管,南京地产品的质量总体较好,通过对2048家企业2156批次产品质量的监督抽查,平均抽样合格率为92.16%,与去年同比提高1.12个百分点。已达3000多批次。